

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

28 декабря 1937 г.
ВТОРНИК

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 86 (885)
7-й год издания

КО ВСЕМ СТАХАНОВЦАМ, РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Обращение стахановцев фабрик и заводов Москвы и Московской области

Дорогие товарищи!

Советский народ на основе самой демократической линии Сталинской Конституции избрал 12 декабря Верховный Совет СССР.

Блок коммунистов и беспартийных, могучий, непобедимый сталинский блок, одержал блестящую победу. Кандидаты, выставленные в Верховный орган Советского Союза избирательным блоком партии большевиков и беспартийных, избраны повсеместно.

Свыше 90 миллионов избирателей, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, демонстрировали этим сплоченность советского народа вокруг партии большевиков, свое безграничное доверие и преданность партии Ленина — Сталина, свою любовь и преданность великому Сталину.

Под великим знаменем Ленина — Сталина трудящиеся нашей родины уверенно идут вперед к новым победам коммунизма, ибо они знают, что их ведет великий гений трудящегося человечества товарищ Сталин, под руководством которого наша страна стала могучей социалистической державой, страной победившего социализма, страной счастья и радости, страной развернутой социалистической демократии.

Наша родина-мать — единственная страна в мире, не знающая ужасов безработицы. Безработица ликвидирована навеки и ее бедствий никогда не узнает гражданин страны социализма. Колхозный строй на веки ликвидировал нищету в деревне и обеспечил колхозному крестьянству счастливую, зажиточную жизнь.

Партия Ленина — Сталина и Советская власть обеспечили трудящимся нашей родины право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспеченную старость, золотыми словами записанные в Стalinской Конституции.

Сталинский Центральный Комитет партии и Советское правительство неустанно заботятся о повышении благосостояния рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции.

Мы работаем на себя, и потому наш труд радостен. Мы знаем, что чем больше мы вырабатываем продукции, чем больший урожай мы получим с наших колхозных и совхозных полей,

тем могущественнее будет наше отчество, тем лучше и лучше мы будем жить.

Советский народ с невиданной в мире силой продемонстрировал свое величайшее могущество, свое несокрушимое моральное и политическое единство, свою боевую готовность бороться за дальнейшее укрепление своей родины, за новые победы коммунизма, под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством великого Сталина.

Выборы в Верховный Совет явились подлинным все народным праздником. Этот исторический день трудящиеся, рабочие, ударники и стахановцы предприятий Москвы и Московской области встретили невиданным подъемом политической и производственной активности. Выражением этой производственной и политической активности явилась проведенная по инициативе рабочих Стalinского района столицы стalinская декада стахановских рекордов.

В дни этой декады тысячи стalinских питомцев — стахановцев, пламенных патриотов нашей счастливой родины, показали замечательные образцы большевистской борьбы за высокую производительность труда, показали образцы социалистического отношения к труду, показали, на какие героические подвиги способны люди, овладевшие техникой, люди, горячо любящие свою родину, люди, высоко несущие знамя Ленинского соревнования.

Депутат Верховного Совета СССР фрезеровщик станкозавода им. Серго Орджоникидзе тов. Гудов в дни стalinской декады установил блестящий рекорд, выработав за одну смену 45,8 нормы.

Соревнующийся с ним фрезеровщик завода „Красный пролетарий“ тов. Царев, работая гудовскими методами, перекрыл этот рекорд, выполнив за смену 58 норм.

За дни стalinской декады на предприятиях г. Москвы и Московской области выросли новые выдающиеся мастера высокой производительности труда.

Тов. Панфилова, стахановка Тушинской чулочной фабрики, дала за смену 1.140 пар чулок, превысив американские нормы, и ус-

тановила мировой рекорд. Фрезеровщик завода „Красный пролетарий“ тов. Миронов выработал за смену 46 норм.

Точильщик резцов Подольского механического завода Анисимов выполнил за смену 17 норм.

Комсомолец Мытищинского машиностроительного завода тов. Крац выполнил за смену 18,3 нормы.

Стахановцы завода им. Горбунова товарищи Лукьяновский и Никулин выполнили в одну смену месячное задание.

Сталевар завода „Серп и молот“ тов. Дронников снял 11 тонн стали с квадратного метра пода печи.

На заводах Москвы и области стало развиваться славное движение пятистотников и тысячников, движение стахановцев, выполняющих свои нормы на 500 и тысячу процентов.

На Коломенском заводе им. Кубышева 304 стахановца в дни стalinской декады выполнили свои нормы выше чем на 500 процентов.

На заводе имени Лепсе в дни стalinской декады было установлено 690 рекордов. 180 рабочих этого завода выполнили свои нормы от 300 до 1.180 процентов.

Таких примеров много. Они есть на автозаводе имени Сталина, на проекторном заводе им. Кагановича, на электрозводстве им. Кубышева, на станкостроительном заводе „Комсомолец“, на Подольском механическом заводе и многих других предприятиях.

На сотнях предприятий рабочие, ранее не выполнившие нормы, теперь стали их выполнять. Увеличились ряды ударников, перевыполняющих нормы на 120—150 процентов.

Все достижения стalinской декады, все установленные рекорды являются ярким свидетельством неограниченных возможностей подъема производительности труда и огромных резервов нашей социалистической промышленности, использование которых является важнейшей задачей хозяйственников, инженеров, рабочих, стахановцев.

Задача состоит в том, чтобы закрепить достигнутый в стalinскую декаду уровень производительности.

Задача состоит в том,

чтобы высокую производительность отдельных стахановцев перенести на бригады, на цеха.

Задача состоит в том, чтобы систематически распространять и внедрять опыт передовиков, создавать условия, способствующие этому.

Товарищи, наша страна завершает славную вторую стalinскую пятилетку и вступает в первый год третьей пятилетки.

Накануне нового хозяйственного года мы обращаемся к вам, товариши рабочие, работницы, стахановцы, инженеры и хозяйственники, с призывом успешно завершить выполнение государственного плана текущего года, образцово подготовиться к осуществлению плана промышленного производства в 1938 г. — в первом году третьей стalinской пятилетки.

Мы призываем вас показать в 1938 г. блестящие образцы социалистического труда.

Мы призываем вас сделать 1938 год годом нового мощного подъема социалистического соревнования и стахановского движения, годом наивысших показателей производительности труда.

Мы призываем вас вступить в новый хозяйственный год, объявив январь 1938 г. стalinским месяцем стахановских рекордов, показав в этот месяц образцы социалистической организованности и большеви-

стского порядка, показавшие умение работать равномерно, без перебоев и штурмовщины.

Мы призываем вас еще выше поднять знамя социалистического соревнования фабрик, заводов, шахт, рудников, паровозных депо и железнодорожных станций, развернуть стахановское движение вширь и вглубь и по-большевистски бороться за почетное звание передовых, за переходящие красные знамена, за звание отличников социалистического соревнования.

Мы призываем вас еще выше поднять революционную большевистскую бдительность, беспрощадно разоблачать и уничтожать заклятых врагов народа — троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских наитов японо-немецкого фашизма.

Мы призываем вас ещенее сплотиться вокруг нашей родной коммунистической партии, вокруг нашего мудрого вождя и учителя, великого Сталина.

Мы призываем вас крепить нерушимое моральное и политическое единство советского народа и непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует могучее стахановское движение!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

НАГРАДА ХРАБРЫМ

За образцовое и самоотверженное выполнение важнейших правительственные заданий, Центральный Исполнительный Комитет СССР наградил товарищей Бермана Б. Д., Карудкого В. А., Кривец Е. Ф., Аупекина Г. А., Соколинского Д. М., Федорова Н. Н., Чистова П. В., Валухина К. Н., Хорхорина Г. С. и Дмитриева Д. М. — орденом Ленина.

Пять человек награждены орденом Красного Знамени, 238 человек — орденом Красной Звезды и 154 человека — орденом „Знак Почета“.

ВИЛКИНС НАЧНЕТ РОЗЫСКИ В ЯНВАРЕ

Нью-Йорк, 23 декабря. (Tass).
Как передает агентство Ассошиэйтед пресс из Барроу, Вил-

кинс сообщил, что из-за неблагоприятной погоды он отложил полеты. Вилкинс начнет розыски самолета H-209* в январе.

НА СТАНЦИИ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС»

Воспользовавшись ясной погодой, тов. Е. К. Федоров произвел астрономические наблюдения и определил новые координаты префугющей станции „Северный полюс“. В 7 часов утра 23 дека-

бря лагерь Папанина находился на 81 град. 07 мин. северной широты и 6 град 53 мин. западной долготы.

Температура в районе станции была минус 38 градусов.

Факты требуют серьезных выводов

В колхозе „Октябрь“, Дубровского сельсовета отсутствует трудовая дисциплина. Порученные задания не выполняются.

Бригадир колхоза Шенбелян И. не чувствует ответственности за выполняемую работу, он встал на явный путь саботажа обмолота и хлебосдачи. Например: 18 декабря бригадиру Шенбелян было поручено перевезти с тока 17 центнеров зерна и 19 декабря в 7 часов утра направить в Яшкино подводы с хлебосдачей, с таким расчетом, чтобы за день сделать два оборота. Шенбелян не выполнил этого поручения, с тока было перевезено только 11 центнеров зерна, а остальное осталось в поле без надзора, хлебопоставку отправил вместо 7 в 12 часов дня.

Изломанный, 20 декабря, ролик у привода молотилки был отремонтирован к 3 часам дня, Шенбелян должен был установить ролик и с 6 часов вечера начать молотьбу. Но Шенбелян, рабочую силу собрал к 10 часам вечера. Выехав в поле рабочие померзли 2 часа и не начиная работы вернулись домой, так как ролик у привода молотилки еще не был установлен.

Кроме того, саботажник

Щенбелян прикрывает лодырей и разгильдяев. Вместо того чтобы принимать к ним меры воздействия, наоборот, поощряет их. Брат бригадира, Шенбелян Николай работает старшим конюхом, лошади у него стоят без корму, назем не убирается, а бригадир начисляет ему по 2,75 трудодня. Не обойден и помощник конюха Литасов Манасил, ему начисляется трудодень, при норме 0,75 трудодня за рабочий день.

С целью дезорганизации соцсоревнования и стахановских методов работы, бригадир Шенбелян передовым колхозницам как Шипицыной Вере, Коростиной Матрене—начисляет по 0,50 трудодня, а своей сестре Андрончик Анне и Анистой Антонине, за ту же работу, начисляет 0,75 трудодня.

Пользуясь наличием большого ростства в колхозе Шенбелян И. безразлично относится к налагаемым на него мерам воздействия. Правление колхоза дало ему предупреждение, но Шенбелян и в ус не дует, а наоборот заявляет — бригадиром работать не буду и продолжает бездействовать, тем самым срывает обмолот и хлебосдачу.

Берник.

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

За срыв обмолота хлеба сельсовета Арменинов и привлечены к уголовной ответственности и преданы суду по ст. 109 уголовного кодекса: бригадир колхоза „Труд“, Северского тракторист колхоза им. Молотова, Красносельского сельсовета Болтовский Д.Г. Райпрокурор Мазурин.

Бороться за право участия на слете

Районное совещание руководителей сельсоветов, колхозов, работников животноводства проходившее два месяца тому назад, наметило практические меры по ликвидации последствий вредительства в животноводстве и лучшей организации зимовки скота.

Передовые животноводческие фермы района колхозов „Октябрь“, „Красная звезда“, им. Ворошилова и другие взялись по-большевистски за ликвидацию последствий вредительства в животноводстве, создали колхозному животноводству сытую, теплую зимовку, ликвидировали отход молодняка, повысили продуктивность скота.

Выращенные колхозным строем стахановцы и ударники животноводства показывают образцы своей работы, давая хорошую продуктивность от закрепленных за ними животных, полное сохранение молодняка и т. д.

Телятница колхоза „Красная звезда“ тов. Клепцова в течение трех лет не

имела ни одного случая падежа, добилась привеса телят 650 грамм в сутки. Ферма этого колхоза является передовой.

Свинарка колхоза „Октябрь“ тов. Аргунова уже за первый год своей работы имеет хорошие показатели. Она добилась получения в среднем по 16 поросят на свиноматку в год.

Знатный чабан колхоза „Кызыл Шарек“ тов. Абдрашитов Ш. в течение нескольких лет от 16 овец довел колхозное стадо до 200 с лишним голов, добился получения в среднем от 109 маток 130 ягнят и полностью сохранил их.

Зав. фермой колхоза им. Ворошилова тов. Логинов хорошо руководством работой фермы добился получения высоких удоев и полного сохранения телят.

Однако наряду с хорошими показателями, состояния животноводства в целом по району нельзя признать удовлетворительным. Отход скота, убой, разба-

ЧЕРЕПАШЬМИ ТЕМПАМИ

Черепашьими темпами идет обмолот в колхозе „Новый путь“, Дубровского сельсовета. Сложной молотилкой обмолачивают по одному гектару в день; с 10 по 20 декабря обмолочено... 10 га. Между тем, в колхозе еще не обмолочено 170 гектар посева.

Не засыпаны еще семенные фонды. К трированию семян и не собирались приступать.

В колхозе, до сих пор, не созданы постоянные молотильные бригады. У сложной молотилки работает 12–16 человек, да и те начинают работу в 12 часов утра и в 4 часа дня кончают. 24 декабря к 1 часу дня на молотьбу собралось только 9 человек— молотилка работала впустую.

Председатель сельсовета Родин, уполномоченный райисполкома Ковалев— не ведут массово-политической работы в колхозе, не развернули борьбы с лодырями и разгильдяями, срывающими молотьбу.

Бровин.

ЗАТЯГИВАЮТ МОЛОТЬБУ

В колхозе „Красная звезда“ молотьба проходит очень медленно. Основная причина низких темпов молотьбы — расхлябанность трудовой дисциплины среди колхозников и руководителей колхоза. Рабочий день у молотильной бригады длится 5–6 часов.

Председателя колхоза Бородовича затяжка молотьбы не волнует. Он почти не заглядывает в молотильную бригаду.

С.

заривание поголовья составляют преступные цифры. А это срывает выполнение плана по воспроизводству стада. Факты говорят о том, что многие колхозы, сельсоветы не развернули борьбу за ликвидацию последствий вредительства в животноводстве, за выкорчевывание остатков троцкистско-бухаринских вредителей.

В колхозе им. Молотова зав. фермой Болтовский оставил поголовье крупного рогатого скота при сорокоградусном морозе под открытым небом. Между тем в колхозе были все условия для хорошего содержания скота. Скот на ферме днями простаивал без корма, запас кормов составлял мизерное количество.

В этом же колхозе 24 трупа павших от чумы свиней были свалены в амбар. Зараза легко могла перекинуться в соседние колхозы. Поголовье скота не охранялось, хотя и находилось от колхоза на расстоянии 1–2 километров. Все эти вредительские дей-

ВЫВЕДЕМ ФЕРМУ В ПЕРЕДОВЫЕ

Мы со всеми работниками животноводческих ферм обсудили условие на право участия на областном слете стахановцев и ударников социалистического животноводства.

Я работаю на ферме 5 лет. С каждым годом растет наша ферма. Из 37 голов молодняка за короткий период на нашей ферме стало 113 голов. На свиноферме имеем 50 штук свиней, а было всего 8 свиноматок. Я ясопоставки и молокопоставки за 1937 год выполнены полностью.

Лучшие люди животноводства выращенные колхозным строем, показывают образцы социалистичес-

кого труда. Телятница Петухова Анна за 3 года вырастила 72 теленка. У нее не было ни одного случая падежа телят. Телят она ростит не по дням, а по часам. Прирост отдельных телят достигал 1000 грамм в сутки и в среднем телята имели прирост 450–500 грамм.

Включаясь в социалистическое соревнование за высокие показатели наша ферма добьется еще лучших успехов в работе. Выведем нашу ферму в передовые и завоюем право участия на областном слете.

Тиунов А. Д.
Колхоз „Свободный труд“
Н-Яшкинский сельсовет

Добьемся еще лучших показателей

Мы, работники животноводства колхоза им. Сталина, Колмагоровского сельсовета, прослушали двадцатидневные курсы по животноводству, которые дали нам очень многое. За время прохождения курсов мы улучшили уход за скотом и добились повышения уходности наших коров.

Раньше средний уход на одну корову был только 2 литра. Сейчас средний уход 5 литров. Отдельные коровы дают по 13 литров в сутки.

Проработав условия на право участия на Новосибирском областном слете стахановцев и ударников социалистического животноводства, обещаем добиться еще лучших показателей и завоевать право участвовать в работе слета.

Солдатов, Хомутников, Макрушин.

Будем разоблачать всех врагов животноводства

Работники нашей животноводческой фермы ознакомились с условиями на право участия на областном слете стахановцев и ударников животноводства и решили включиться в активную подготовку к слету. Чтобы добиться почетного права быть участниками слета, мы поставили перед собой задачу: образцово содержать скотные дворы, не допустить ни од-

ного случая падежа скота,

не иметь ни одной яловой

коровы и конематки, иметь

удой молока не ниже 17

центнеров на фуражную корову.

Мы обязуемся решительно разоблачать всех врагов животноводства под какой бы маской они ни скрывались.

По поручению работников фермы колхоза „Красная сопка“ Лучангин.

стия проходили на глазах правления колхоза, в частности председателя Матвеева.

В колхозе „Верный путь“ председатель Тиунов систематически пьянствует, а скот стоит голодным. Свинопоголовье доведено до полного истощения.

В колхозе им. 8 съезда Советов встали на путь разбазаривания скота. Прорвавшиеся в колхоз враждебные элементы добились решения выдать с фермы нетель в обмен на бычка. Нетель была выдана некому Максимову, который три месяца назад имел 2 х коров из которых одна продал на рынке.

В колхозе им. Литвинова на ферму поставили зашедшую непроверенного человека Каленову, которая с первых дней работы допустила абортирование у двух коров.

Доярка колхоза „Заря“ Фотина стала на явный путь вредительства. Она оставила не привязанной корову, та завалилась и пала. Эта же Фотина обкорнила бычка, который тоже пал.

Вместо быстрой ликвидации последствий вре-

дительства в животноводстве и оперативного руководства фермами, участковый техник-животновод Гришин и инструктор агротехники Шишков занимались пьянством и бездельничали.

Приведенные факты заставляют быть тревогу. Они со всей очевидностью свидетельствуют о том, что мы плохо боремся за развитие социалистического животноводства.

Опубликованное постановление Обкома ВКП(б) о созыве слета стахановцев и ударников социалистического животноводства и условия на право участия на этом слете— есть программа борьбы за превращение всех животноводческих ферм в передовые.

Задача каждого работника животноводства, каждой фермы состоит в том, чтобы на основе социалистического соревнования развернуть борьбу за высокую продуктивность скота, за создание сырой, теплой зимовки колхозному животноводству.

Дело чести каждого работника животноводства быть участником областного слета.

Голубев, Сергеев.

ОЛЕНЕВ И МАТОЛАСОВ БЛАГОДУШЕСТВУЮТ

Многие колхозы Н.-Яшкинского сельсовета уже полностью засыпали семена. К таким относятся колхозы "Доброволец", "Заря" и другие. Однако очистка семян в этих колхозах организована недопустимо плохо.

Так например, в колхозе "Доброволец", из засыпаных 305 центнеров зерновых семян ни одного кило грамма, не отрицава-

но. Триер в этом колхозе стоит, не используется. В колхозе "Заря" не производят очистку семян потому, что нет зерноочистительных машин.

Руководители этих колхозов Матоласов и Оленин Б. успокаивают себя заявляя, что до весны еще далеко и семена подготовить всегда успеем.

Павловский.

Колхозы Пашковского сельсовета не готовятся к севу

В колхозах имени Кирова и "14 лет Октября" до сих пор не приступили к засыпке семенного фонда. Колхозы имени Ленина и Димитрова семенной фонд засыпали не полностью, не отсортированными и не очищенным семенами.

Ни один из колхозов не приступил к ремонту сель-

скохозяйственного инвентаря и машин. Большая часть инвентаря (плуги, бороны и др.) разбросаны по полям под снегом и о том, чтобы его собрать никто не заботится. На весь сельсовет нет ни одного кузнеца и это мало беспокоит руководителей колхозов и председателя сельсовета. Б.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ

Четыре дня осталось до начала всесоюзной переписи скота. С 1-го по 8-ое января 1938 г. счетчики посетят каждый колхоз, село, обойдут дворы колхозников, единоличников и др. групп населения, установят точное количество скота, имеющееся в нашем районе.

Всесоюзная перепись скота является делом величайшей народно-хозяйственной и политической значимости. Дальнейшее развитие животноводства как в нашем районе, так и в целом в нашей стране, в большой мере зависит от качества проведения переписи скота. Итоги переписи являются источником для составления плана развития животноводства в третьей пятилетке.

В оставшийся промежуток вре-

мени до начала переписи необходимо полностью закончить все подготовительные работы, инструктаж счетчиков, снабжение их формулами-бланками для переписи скота и т. д. Между тем до этого времени еще в колхозах "Память Куйбышева", "Память Ленина", Ново-Романовского сельсовета и в ряде других не созданы бригады содействия переписи из членов сельсоветов, членов животноводческих секций, колхозного актива и общественных организаций.

Сельсоветы Н.-Яшкинский, Дубровский и Щемиловский создают все условия для образцового проведения переписи. По этим передовикам должны равняться все населенные пункты района.

Борзыни.

Как наша пасека добилась хороших показателей

На страницах газеты "Сталинский путь" мне хочется поделиться опытом своей работы. Хочется рассказать почему пасека при колхозе "Победа", Пачинского сельсовета, добилась хороших показателей.

Когда я пришла работать на пасеку колхоза "Победа" она оказалась зараженной "Ключнем". Я сейчас же сделала выварку всего инвентаря в кругом щелочке. Это дало свой результат. Кроме того два раза в год т. е. весной и осенью я меняю старые рамки.

Для того, чтобы пчелы строили хорошо нужна обильная подкормка пчел-семей, в особенности белковыми веществами.

Мы знаем, что воск у нас является ценным продуктом, а поэтому каждому пчеловоду нужно уделять особое внимание технике воскодобытия. Для того, чтобы усилить воскодобытие я делала строительные надставки. В результате отдельные пчелосемьи дали в нынешнем году по три килограмма воску, а в среднем по пасеке по одному килограмму.

Я провожу племенную работу по выводу маток и трутней искусственным путем от рекордисток, которые дают по сто—двести килограмм товарного меду. Я также провожу поение пчелосемей подсоленой водой.

Когда кончается медосбор я сейчас же приступаю к сборке гнезд на зимовку. Это дает возможность ликвидировать все дефекты, а особенно безматочность.

Наша пасека достигла не плохих успехов. В 1936 году от 86 пчелосемей было получено товарного меду 24 центнера 22 килограмма. В 1937 году от 112 пчелосемей мы получили 42 центнера 59 килограммов меду. За 1936—37 год получено 104 роя и взято воску 171 килограмм. За два сезона колхоз получил от пасеки 27443 рубля.

Такие-же возможности ведения пчеловодства имеет каждый колхоз. Нужно только честно и добросовестно относиться к работе.

Зав. пасекой ШАБАЛИНА.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Сгноили гречиху

В колхозе им. 17 партсъезда, Пачинского сельсовета творятся большие безобразия. Было посеяно 6 гектар гречихи. С этого посева намолотили 36 центнеров. Однако сейчас эта гречиха погибла: часть сгнила в поле, а остальная на складах.

Правление колхоза должно ответить за гибель гречихи. К. К.

Ремонт инвентаря не начинался

Колхозу "Вперед за социализм", Власковского сельсовета требуется отремонтировать 30 плугов, 24 пары борон "Зиг—Заг" 3 сеялки и 36 телег, но пока к ремонту еще не приступали. Кузнецы колхоза Волчков и Юрьев "заняты" изготовлением железных печей для сельпо и выполнением других заказов.

Колхозник.

Клуб не отопляется

В колхозе "Память Кирова", Н.-Романовского сельсовета, есть клуб, где никакой культурной работы не проводится. Молодежь, да и взрослые колхозники с удовольствием посещали бы клуб, но в нем также холодно, как и на улице.

Завхоз колхоза Малинин создал из железной печи из клуба унес к себе домой и не возвращает. На это безобразие никто не обращает внимания.

Ольгин.



В районе Сарагосы республиканские войска используют для обстрела позиций неприятеля оконные мортиры. НА СНИМКЕ: зарядка оконной мортиры. (Союзфото).

Подробности боев за Теруэль

Париж, 23 декабря. (ТАСС).

Агентство Гавас передает из Мадрида следующие подробности о взятии Теруэля республиканскими войсками. Республиканские части, осуществлявшие наступление на Теруэль, состояли из трех колонн, из которых одна моторизованная. Тщательно подготовленная операция началась 15 декабря в 7 часов утра интенсивной артиллерийской подготовкой. Первая колонна, действовавшая с севера, имела задачу перерезать дорогу на Теруэль. Эта колонна, продвигаясь в северо-западном направлении, заняла позиции вокруг деревни Сан-Блас. Вторая колонна в то же самое время двигалась к западу от Теруэля и, пройдя возвышенности Калиана, предприняла атаку на деревню Кампильо. Третья колонна, действовавшая с юга, продвинулась до Кастральво. 18 декабря дорога Теруэль — Сарагоса была окончательно перерезана. Войска этой колонны установили две параллельные линии фронта: одну

ШОТА РУСТАВЕЛИ

26 декабря 1937 года народы Советского Союза отмечали 750-летие со дня рождения Шота Руставели — величайшего национального поэта Грузии, создателя грузинского литературного языка, творца бессмертной героической поэмы "Витязь в тигровой шкуре".

О том, кто такой Шота Руставели, где и когда он жил можно судить лишь по легендам, которые рассказывают в Грузии народные певцы. Никаких точных биографических данных о Руставели не сохранилось. Легенды повествуют, что Шота родился в грузинском селении Рустави, в богатой семье. Отец Руставели в

день рождения сына был отравлен враждебавшими с ним местными феодалами. Мальчик воспитывался у ляди. Когда Шота подрос, лядя отправил его учиться в Грецию, откуда он возвратился на родину в расцвете юношеских сил, молодости, таланта.

Огромное поэтическое дарование Руставели вскоре принесло ему громкую славу.

Легенды рассказывают, что позже Руставели вынужден был бежать из родной страны, преследуемый властительницей Грузии царицей Тамарой, осквернившей тем, что Шота отверг ее любовь. Умер Шота в Иерусалиме, в глубокой старости.

В течение многих веков гениальное произведение Руставели поэма "Витязь в тигровой шкуре" передавалась из уст в уста, переписывалась от руки.

Содержание поэмы несложно. Влюбленная арабийского военоначальника Автандила "солница Тинатин" посыпает его на поиски неизвестного рыцаря в

тигровой шкуре. Витязь оказывается индийским князем Тариэлем разлученным со своей любимой Нестан-Дареждан, индийской царевной, похищенной полудюдьми-полуволшебниками каджарами. В кровопролитном бою Тариэль и Автандил, с помощью еще одного верного друга, освобождают Нестан. Поэма заканчивается торжеством любви и дружбы ее героев.

Верность любви, верность своему долгу, родине — вот что вспоминает Руставели в своей бессмертной поэме, проникнутой огромной любовью к народу, к жизни. Поэма Руставели — это гимн герониму и смелости.

Славят тех, кто не сгибается спиритом с произволом мира! — воскликнет Руставели. С презрением говорит он о лжи и неискренности, жалком двуличии и трусости:

"Презираю человека, в ком предательство и ложь. Не пойду на вероломство с повелителем любым. Тот не воин, кто к походу запоздал скрывая дрожь!

Не мужчина и не воин, кто в тылу трепещет, жалкий. В час решительный он плачет, Выдает свой подлый страх."

Своим смелым, свободным и передовым мышлением Руставели наносил сокрушительные удары церковникам и мракобесам. Неудивительно, что великое творение поэта вызвало жестокую неизвестность церковно-дворянских кругов феодальной Грузии. Величайшее произведение мировой литературы "Витязь в тигровой шкуре", было обявлено еретическим и сожжено на костре.

Но грузинский народ пронес

замечательную поэму своего любимого поэта через столетия гнета внешних и внутренних порабощителей.

После Октябрьской социалистической революции гениальное творение Руставели зазвучало с новой силой, стало достоянием всех народов Советского Союза. Только в наши советские дни по-настоящему понято и оценено все величие этого ценнейшего вклада в сокровищницу мировой поэзии. Поэма Руставели переведена на русский, украинский, турецкий, казахский и другие языки народов СССР. Переводы поэм сделаны также на многие европейские языки.

Партия Ленина — Сталина с величайшим вниманием и чуткостью относится к национальной культуре народов СССР. Только в условиях торжества ленинско-сталинской национальной политики стало возможным полное освоение богатейшего литературного наследства Шота Руставели. (ТАСС)

Научная библиотека при Казанском университете устраивает выставку, посвященную великому поэту Грузии.

Татарский литературно-художественный журнал "Совет-Эдебият" выпускает специальный юбилейный номер. В нем впервые на татарском языке публикуется поэма "Витязь в тигровой шкуре". В начале 1938 года поэма выйдет отдельным изданием.

В вузах и школах Казани устраиваются художественные вечера, посвященные Шота Руставели.

СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ЗА СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

**Будем петь,
плясать, играть**

Мы ученики Поляковской школы, Яшкинского сельсовета, готовимся весело провести каникулы. Школа устраивает для нас елку. К елке мы готовимся заблаговременно.

Мы выступим с декламацией. Исполним хоровые песни. Наши юные физкультурники покажут вольные движения, сделают пирамиду, готовим инсценировку.

Будем петь, плясать, играть. Хорошо проведем каникулы.

Туркова.

**Радостно проведут
каникулы**

Школа колхоза „Красный Север”, Северского сельсовета, готовится к проведению новогодней елки. Школьники выступят с декламацией и готовят физкультурные номера.

Драматический кружок поставит инсценировку „Зимний вечер” (по Пушкину). Дети готовят игрушки: мольдель самолета, макет фигуры пограничника.

На проведение елки отпущено 300 руб. Из этой суммы 250 рублей будет израсходовано на подарки детям.

Ахачев.

**Спасибо
товарищу Сталину!**

Колхозница колхоза „Красный Север” Северского сельсовета, Костициной Анне Афанасьевне, выдано пособие в сумме 4000 рублей. Она мать 7 детей. Троиц детей учатся в школе.

Спасибо тов. Сталину, — говорит Анна Афанасьевна, за заботу о нас материах и наших детях.

**ТАЙГИНСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ
ТРЕБУЮТСЯ**

**Трактористы, лесорубы,
возчики и плотники**

Обращаться в отдел кадров.

30 декабря, в 12 ч. дня
вторично

назначаются торги
на полдома гр. Левкович по
Советской ул. дом № 37.

Судисполнитель

1—1

**Кузельскому механизированному пун-
кту**

требуются знакомые с про-
изводством счетоводы и опытный

картофетчик
обращаться: маглеспункт,
разезд Кузель, Томской ж. д.

Мы из Кронштадта



ТАЙГИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

Доводит до сведения клиентов (организаций, колхозов, сельсоветов и пр.) о том, что клиенты обязаны после получения выписок лицевых счетов за декабрь месяц в **пятидневный срок подтвердить банку остаток ссудных, расчетных, текущих, бюджетных и счетов по капвложениям** (колхозы обязаны представить подтверждения по счетам №№ 101, 308 и 310) по состоянию на **1-е января 1938 года**.

В случае не получения подтверждения остатка счетов к 7-му января 1938 года за нарушение будет взыскан штраф в сумме 100 рублей за каждое непредставленное подтверждение (согл. постановления НКФ СССР № 333).

1 и 2 января госбанк операций с клиентами не производит.

РОСКИНО им. РУПСКОЙ

28 декабря
ЗВУКОВЫЙ ФИЛЬМ

**ПОД
КРЫШАМИ
ПАРИЖА**

Скоро в нашем кино-театре будет демонстрироваться звуковой фильм

. Мы из Кронштадта

Сроки действительности хлебозакупочной квитанции

В хлебозакупочную кампанию 1937-38 года устанавливаются сроки действия хлебозакупочных квитанций:

1. Ранее выданные квитанции на право приобретения товаров в счет хлебозакупки должны быть использованы не позднее двухнедельного срока с момента данного извещения.

2. Для вновь выдаваемых квитанций устанавливается двухнедельный срок действия.

8. В случаях, если нет в сельскохозяйственных товарах, ожидаемых получить по установленному лимиту, обязываем селькохозяйства установить в отношении таких квитанций особый срок не превышающий десяти дней прибытия товаров.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВСТРЕЧЕ НОВОГО ГОДА

Покупайте в магазинах “СИБТОРГА”

ЕЛОЧНЫЕ ИГРУШКИ И УКРАШЕНИЯ

в большом ассортименте все необходимое для новогодних елок

“Сибторг” берет на себя обслуживание организаций и отдельных лиц буфетами

“Сибторг” берет на себя украшение елок, а также подбор детских подарков

Условия по соглашению.

“СИБТОРГ”

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Тайга, Интернациональная 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—49, секретаря—67 1 звонок, технический секретариат—67 2 звонка.

Уполномочено № 367

Тип. газ. „Сталинский путь“

Тираж—2100